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SRACTD
OTTPEAENEHNS
Y HKLIMM

OnpepeneHue: 3HauyeHUs, KOTopbie NpUHUMAeT X
B (PYHKLUU
f(x), Ha3bIBaeTCa 06NaCTbHO OMNpedeneHus

PYHKLUMU U 0603HauaeTca D(f).




MeToaunueckasa paspaboTika no
Anrebpe 1 HadYanam aHasnum3sa

npenoaasatesia MaTeMaTuKU cx-3s
Yypunosowm T .b.

- TTnaH paspaboTku:

- Obnactb onpepeneHus
PYHKLIUM,

* JluHewHas myHKUMA.

+ KeBaapatuuHasa yHKUUS.

* PauuoHanbHaa gyHKUUS.

* MppaumoHanbHas
PYHKLMUS.

- TTokasartenbHas
PYHKLMUS.

orapummmyeckas
us.




NMMHENHAS 8YHKLMS

* ®yHKUMA Ha3bIBAETCA NIMHEUHOW, eC/ln OHa
umeet Bua F(x) = ax + b. )

* 'padpuk NUHENHOW PYHKLUU - Npamas.

+ ObnacTbro onpeaenieHUs NMMHeUHOU
PYHKLUU aBngeTca nroboe
nencTeuTenbHoe yncno, 1o ectb D(f)=R
unu D(f)=(- oo, +o0)

* TTpumep: Hantu obnactb onpeaeneHus

F\asprumm F(x)=7,5x+4
TBeT: D(f) =R




F(x)=
* 'pac

KBAOPATUHHAS

PYHKHS

* Onpeaenerue. @yHKLUS HA3bIBACTCS
KBG.D.pC(TVIL-IHOVI ecnu oHa umeert BuA

ax?® + bx + c.
OUK KBAAPATUYHOU G

napabona.
+ ObnacTb onpeaeneHUsa KBaApaTUYHOU

10 ecTb D(f) = R.
- TTpumep: Hantu O6J‘|GCTb onpeaeneHus

T2 KI.J,I/IVI F(x) 7x?

DYHKLIUU -

PYHKUUU -noboe AeUcTeUTenbHoe Yncno,

- 4x +3.



PALMOHAJIbHAS
dYHKL NS

- OnpegeneHue. ®yHKUUS, coaepxallas
nepemeHHyHo BefIMYMHY B 3HameHarersne,
Ha3bIBAETCA pALUOHATbHOMW.

- Yrt0bbI HaMTU 06NaCTb ONpeaeneHus
PALMOHANBHOW (PYHKLUMU, HAAO BBINOSHUTD
Npaeuno «3HameHaTesnb He AONXeH PaBHATLCS
HYHO> .,

- TTpumep: Hantu obnactb onpepeneHns yHKLUUU
F(x) = 8/15 - 3x
- PeweHue: Ytobbr HaiTu obnacTb onpeaeneHus AaHHOU

(PYHKLUU, Hado pewmnTb BbIpaxeHue 15-3xz0 -3x z -15
X%H
) J

OTBeT: D(f) = (-< ; B) ,(B; +<0).




MPPALLMOHATIbHbBIE
dYHKLUNHA

OnpepeneHue. $yHKUUS HA3bIBAETCA UPPALIMOHANBHOU, ecnu
nepemeHHas BesIMuuHa HaxoamuTCa NoA 3HAKOM KOPHS.

Y106bI HAWTKM 06NAcTb ONpeaeneHus UppaLumuoHanbHOU
(PYHKLUUMU, HAAO BBINOSHUTL NPABUNO: «NOAKOPEHHOoe
BbIpaXXeHUe AOJSIKHO b6bITb HeoTpuLaTesibHoe YUCNo»,

TTpumep: Haitu obnacTtb onpeadeneHus pyHkumum F(x)
=2x+18
PelweHue: YTobbr HaliTu 06nacTs onpeaeneHs ddAHol
(PYHKLUUMU, HaAO pelunTb HepaseHcTBO > 0 2x> -18 x> -9
Oteet: D(f) = [ -9; + =)
T vw\elp: Haitu o6nactb onpeaeneHmna gyHkumm F(x) = 5x?
- x -
PeweHue: YTo6bI HAUTU ObNacTb ONpedeieHns AaHHOU
ﬁyHKu@M, HaAOo pelwnTb HepaeHCTBO 5x° -4x - 12> 0.

QHHBIW KBAAPATHLIU TpexurneH umeeT kopHU -1/5 u 1. Tak
kak a = 5> 0, To BeTBM Napabonbl HaNpasneHsl BeepX.
3 BaTesIbHO HAW KBAAPATHLIW TpexunieH HeoTpuuaTteneH

% N\d
€ (- o -1/5] W [ 1: +o0)
PTBeT: D(f) = (-0 -1/3]n [ 1 + o)




TTOKA3ATEJIbHAS
dYHKL NS

- OnpepeneHue. yHKkUUA, NnepemeHHas
BeSIMYUHA KOTOPOU HAXOAUTCS B
nokasartesie cteneHun, Ha3biBaeTcq
nokasaTtesibHon. dyHkuma umeet Bua F(x) =
a*

. ObnacTtb onpepeneHUs NOKasaTeslbHOU PYHKLUUU eCTb NHoboe

NeucTemTesribHoe Yymcno.

TTpumep: Halitu obnactb onpeaeneHua gyHkumm F(x)=5
OrtgerT: D(f) =R




JNTOTAPUEMUNYECKAS
dYHKL NS

+  OnpepeneHue. PyHKLUMA HA3bIBACTCA NOrApUPMUYECKON,
ecliv nepemMeHHas BeSIMYUHA CTOUT NOoA 3HAKOM JIOrapUMMa.
PyHKUUA umeeT Bua F(x) =Ig x

Ob6nacTtb onpepeneHUs NorapupMmUYeckon pyHKUUm: X -
nroboe NONOXUTENbHOE YUCHO.

TT MMZ%! Hantu obnactb onpepeneHus yHkumm F(x) =
Ing2 - Bx +6)
- PeweHwue. Ytobb1 HaMTU 0bnacTb onpeaeneHns 4AHHOU
Eyl—lxuvlm, HaAO pelwnTh HepaseHCTBO X * - Bx + 6 > 0.
GHHbIM KBAAPATHLIW TpexXusieH umeeT ABa KOpHA 2 U 3,
BeTBW AAHHOW NapabonibI HaNpassieHbl BBEpX, MO3TOMY
AGHHLIN TpexyrneH nonoxurteneH nNpu x€ (-oo; 2) u (3;+)

Otser: D(f) = (-0; 2) U (3; +e0)




PELLEHWE TTPUMEPOB

Ne 1. HanTtu obnactb onpeaeneHus yHkuum f(x) =
log, ;(12-2x) /(8x—15—x2§J
~ PelweHue.
Y106bI HAUTU 06NACTL ONpeaeneHns AaHHOU (PYHKLUU
Tp€6éeTC$l pewuTb cucTemy HepaseHcTs 12-2x > 0 u
8x-15-x2 20
12-2x>0  -2x>-12 X<6
8x-15-x%2 0
x%-8x+1520 xz3uxzh
OTBeT NepBoOro HepaseHCcTBAa XE (-; 6)
OTBeT BTOPOro HepaBeHCTBA HAAO UCKNFOUUTL Yucna 3 u 5.

OTBET: X€E (-0; 3) n (b; 6)




